ВИДЫ ПРЕДОСТАВЛЯЕМЫХ УСЛУГ
- создание и организация работы клубных формирований (формирования/кружки самодеятельного народного творчества, любительские объединения/клубы по интересам, спортивные формирования/кружки);
- организация и проведение различной по форме и тематике культурно – досуговых мероприятий: государственных, национальных, традиционных, профессиональных, семейных, фольклорных, спортивных праздников, представлений, смотров, фестивалей, конкурсов, концертов, выставок, вечеров, народных  гуляний, массовых театрализованных представлений, обрядов и ритуалов, спектаклей, игровых развлекательных программ и других форм показа результатов творческой деятельности клубных формирований;
- участие в социо – культурных проектах на различных уровнях, осуществление творческих связей на муниципальном, краевом, всероссийском и международном уровне посредством участия в фестивалях, конкурсах творческих лабораториях и мастер – классах;
- организация работы социального кинозала: демонстрация документальных и художественных фильмов, проведения медиа - занятий, встреч, диспутов, викторин, мастер-классов;
- организация и проведение информационно-просветительских мероприятий: гостиных (литературно-музыкальных, поэтических, видео-презентаций); встреч с деятелями культуры, науки, литературы, лидерами, общественных организаций; форумов; конференций; круглых столов; семинаров; мастер-классов; лекториев; дискуссий; бесед;
- организация работы автоклуба: проведение выездных уличных культурно-массовых мероприятий в микрорайонах города и сельских населенных пунктах;
- организация работы по выявлению, изучению, сохранению, развитию и популяризации нематериального культурного наследия народов Российской Федерации в области традиционной культуры;
- предоставление платных услуг: проведение на платной основе различных по форме и тематике культурно-массовых мероприятий; предоставление в аренду сценических и концертных площадок, других помещений физическим лицам, организациям и учреждениям; организация выставок и продажа произведений и изделий самодеятельных художников, мастеров декоративно – прикладного искусства, проведение выставок – ярмарок.

